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Hviezdik bol malý jeseter hviezdnatý, ktorý žil v rybej farme obklopený svojimi bratmi a sestrami. Meno dostal podľa radu svetlých 

kostených platničiek v tvare hviezdičiek na boku tela, ktoré mu chránia telo. Do farmy chodili deti, ktoré jesetery milovali a hrali 

sa s nimi.  

 



 

 

 
 
  

Jeseteria farma bola súčasťou záchranného programu. Jedného dňa preložili celú skupinu mladých jeseterov do veľkého 

kontajnera s otvormi a spustili ho do rieky, aby si zvykli na nové prostredie. Po niekoľkých dňoch ich vypustili do rieky, aby mohli 

slobodne odplávať do mora, ktoré je ich prirodzeným domovom. 

 



 
  

V rieke strhol Hviezdika silný prúd a stratil sa od svojej rodiny. Bol veľmi statočný, keď ho schmatol kormorán a podarilo sa mu 

ujsť. Stretol Karola, priateľského sumca, ktorý ho odprevadil na ceste do mora. 

 



 
  

Sumce žijú iba v sladkých vodách, a tak Karol nemohol pokračovať s Hviezdikom do mora. Rozlúčili sa na konci rieky, teda tam, 

kde rieka ústi do mora. 

 



 

  

V mori stretol Hviezdik Barborku, krásnu samičku, ktorá žila v neďalekej chránenej oblasti. Bola ochotná pomôcť mu pri hľadaní 

bratov a vzala ho k sebe domov, aby sa opýtala starej mamy, ako ich nájsť. 

 



 
  

Barborka sa spolu s mamou a Hviezdikom vybrali hľadať Hviezdikovu rodinu. Poradili mu, čo je v mori nebezpečné, a čomu sa 

vyhýbať: dravým vtákom, motorovým člnom, vodným skútrom, rybárskym sieťam, plastom a potápačom.  

 



 
  

Pri okraji chránenej oblasti sa Hviezdik stretol s prvým nebezpečenstvom – medúzami s pŕhlivými vláknami. Neskôr sa dokonca 

zamotal do siete, ale krab precvikol klepetami jej oká a pomohol mu zachrániť sa.  

 



 
  

Po dlhom hľadaní Hviezdik napokon našiel svojich starších bratov a sestry pri vraku starej lode. Bol to ich nový domov 

v morskej chránenej oblasti.  

 

 



 
  

Hviezdik a Barborka vyrastali spolu a stali z nich najlepší priatelia. Po čase sa zosobášili a rozhodli sa, že budú mať deti. Na to 

však museli opustiť more a vydať sa na púť do horných úsekov rieky, kde by sa mohli neresiť. O ceste sa porozprávali 

s Barborkinou starou mamou a dozvedeli sa, že ľudia zničili množstvo neresísk jeseterov, a zachovalo sa ich už len niekoľko. 



 
  

Aby sa pripravili na cestu, pozhovárali sa aj s inými jesetermi, ktoré sa tiež chystali na cestu. Hviezdik a Barborka potrebovali 

viac času, aby sa vykŕmili a natrénvali. Preto sa rozhodli, že odídu až o dva týždne s druhou skupinou.  

 



 
  

Plávanie proti prúdu bolo veľmi náročné. Na prekonanie prúdu museli vyvinúť veľké úsilie. 
 



 
 
 
  

V rieke stretli Hviezdikovho starého priateľa Karola. Nechal ich u seba prenocovať a varoval ich pred nebezpečenstvami, ktorým 

budú v rieke čeliť: motorové člny, čerpadlá s rúrami, rybári, znečistenie, hrádze, vybetónované brehy či vydláždené dno rieky. 

Všetky tieto nebezpečenstvá a zásahy do rieky znížili počty rýb v rieke na kritickú úroveň. 

 



 
  

Po ceste jesetery stretli skupinu rýb, ktoré sa museli presťahovať, lebo ich domov bol zničený znečistením. Do rieky sa dostal 

mazut a iné ropné látky z lodí, takže ryby tam už nemohli dýchať.  

 



 
  

Hviezdik a Barborka, unavení po dlhom plávaní proti prúdu, hľadali úkryt, kde by si mohli odpočinúť. Zrazu pocítili silnú 

bolesť a stratili vedomie. Rieka ich unášala dolu prúdom, ale mali šťastie a zachytili sa na koreňoch stromov, kde sa pomali 

prebrali.   

 



 
  

Stretli raka, ktorý im povedal, že boli zasiahnutí elektrickým prúdom, pomocou ktorého ich chceli uloviť pytliaci. Vysvetlil im, že 

je to zakázané, pretože to spôsobuje úhyn mnohých vodných živočíchov. Varoval ich tiež, aby boli opatrní, a nejedli drobné kúsky 

plastov, lebo by ich to mohlo usmrtiť.  

 



 
  

Keď si odpočinuli a vyneresili sa, Hviezdik a Barborka sa rozhodli, že budú strážiť nakladené vajíčka. Ukázalo sa, že to bol dobrý 

nápad, pretože na vajíčka zaútočili pažravé invázne ryby a rodičia museli spolu proti nim bojovať, aby uchránili svoje potomstvo.  

 



 
  

Rodičia učili malé jesetery čo robiť, a ako sa správať v rieke: čím sa majú kŕmiť, ako bezpečne plávať, a ako sa vyhýbať 

nebezpečenstvám. 

 



 
  

Hviezdik a Barborka sa spolu so svojím potomstvom vybrali na migráciu naspäť do mora. Po ceste sa k nim pridala skupina 

ďalších mladých jeseterov, ktoré boli vypustené z farmy. Stretli Karola, ktorí ich varoval, že pri ústí rieky je veľa rybárov. Jesetery 

sa ponorili až ku dnu rieky, aby sa vyhli rybárskym sieťam pri hladine.  

 

 



 
  

Napokon prišli šťastne do mora. Najskôr sa nakŕmili sa a odpočinuli si, potom sa vybrali do morskej chránenej oblasti. 

 



 
 
 
  

Po rokoch ich deti dospeli a začali sa pripravovať na rovnakú cestu do horných úsekov rieky, aby sa tam neresili. Jedna z dcér 

Hviezdika a Barborky im predstavila svojho budúceho manžela, jesetera, čo sa vyliahol na farme. Hviezdik sa usmieval 

a rozmýšľal o kolobehu života, dúfajúc, že v budúcnosti budú mať jesetery lepší život a ľudia ich budú chrániť.  

 



 
 

 

Táto knižka pre deti má za cieľ oboznámiť verejnosť o tom, akým všetkým 

výzvam čelia jesetery počas svojho života, a zvýšiť tak podporu  smerujúcu k 

záchrane týchto úžasných “žijúcich dinosaurov”. 

 

Ochrana riek a udržiavanie vodných tokov v prírodnom stave prináša osoh 

nielen pre vodné organizmy, ale aj pre ľudskú spoločnosť.  

 

Keď budeš pomáhať jeseterom a iným ohrozeným druhom,  

aj TY sa môžeš stať 

HRDINOM PRÍRODY! 
 


